

# В космосе – два советских богатыря!

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

10 марта 1965 года в 10 часов по московскому времени в Советском Союзе на орбите спутника Земли мощной ракетой-носителем выведен космический корабль-спутник «Восток-2», пилотируемый экипажем в составе командира корабля-летчика-космонавта полковника Беляева Павла Ивановича, второго пилота-летчика-космонавта подполковника Леонова Алексея Архиповича.

Корабль-спутник «Восток-2» выведен на орбиту, близкую к расчетной.

По предварительным данным, период обращения корабля-спутника вокруг Земли составляет 90,9 минуты, минимальное удаление от поверхности земли (в перигеле) и максимальное (в апогее) равно соответственно 173 и 495 километрам, наименование орбиты около 65 градусов. С бортом космического корабля «Восток-2» непрерывно поддерживается двухсторонняя радиосвязь.

По докладу командира корабля товарища Беляева Павла Ивановича, а также по данным телеметрических измерений, экипаж удовлетворительно перенес вывод корабля на орбиту и переход к состоянию невесомости.

Товарищи Беляев и Леонов проводят работу в соответствии с программой исследований, самочувствие их хорошее.

Сообщения с борта космического корабля «Восток-2» передаются на частотах 143,625; 17,365 и 18,035 мегагерца.

На корабле установлен также передатчик «Сигнал», работающий на частоте 19,996 мегагерца.

Все бортовые системы космического корабля функционируют нормально.

Дальнейшие сообщения о ходе полета будут передаваться всеми радиостанциями Советского Союза.

## СООБЩЕНИЕ

### Исполнительного комитета Псковского областного Совета депутатов трудящихся об итогах выборов в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся по Псковской области 14 марта 1965 года

Исполнительным комитетом Псковского областного Совета депутатов трудящихся получены от исполнительных комитетов районных и городских Советов данные о результатах голосования по выборам в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся по Псковской области.

Избраны депутаты в 18 районных, 14 городских, 238 сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся.

На выборах приняло участие в

голосовании: в районные Советы — 99 процентов, в городские Советы — 99,99 процента, в сельские Советы — 99,99 процента, в поселковые Советы — 99,99 процента от общего числа избирателей.

За кандидатов голосовало: в районные Советы — 99,64 процента, в городские Советы — 99,49 процента, в сельские Советы — 99,45 процента, в поселковые Советы — 99,59 процента от числа избирателей, принявших участие в голосовании.

Против кандидатов в депутаты голосовало: в районные Советы — 0,36 процента, в городские Советы — 0,51 процента, в сельские Советы — 0,55 процента, в поселковые Советы — 0,41 процента от числа избирателей.

ла избирателей, принявших участие в голосовании.

Таким образом, почти все избиратели, за исключением исклю-

чением, приняли участие в выбо-

рах и единодушно голосовали за

кандидатов народного блока ком-

мунистов и беспартийных.

Всего избрано депутатов в местные Советы Псковской области 10,099 человек. В числе депутатов 4,614 женщин, или 45,68 процента, 4,475 членов КПСС и кандидатов в члены партии, или 44,31 процента, 5,624 беспартийных, или 55,69 процента, 6,452 рабочих и колхозников, или 63,88 процента.

Не явившимися депутатами Советов прошлого созыва 5,889 человек, или 58,31 процента.

По двум избирательным округам по выборам в сельские Советы были выбраны кандидаты не получили абсолютного большинства голосов и не были избраны депутатами. В этих округах в соответствии с «Положением о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» состоятся новые выборы.

Исполнительный комитет

Псковского областного Совета

депутатов трудящихся.

## СООБЩЕНИЕ

### районной избирательной комиссии по выборам в Опочецкий районный Совет депутатов трудящихся об итогах выборов в Опочецкий районный Совет депутатов трудящихся 14 марта 1965 года

Опочецкая районная избирательная комиссия получила от окружных избирательных комиссий сведения о результатах выборов в Опочецкий районный Совет депутатов трудящихся.

В выборах депутатов Опочецкого районного Совета депутатов трудящихся принял участие 99,99 процента от общего числа избирателей. За кандидатов в депутаты голосовало 99,71 процента от общего числа избирателей, участвовавших в

АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Настойчиво овладевают механизаторскими специальностями многие полеводы и животноводы Холмогорского района. Только за последние два года права трактористов, шоферов получили более трехсот человек. Одной из первых среди женщин курсы механизаторского всеобщего обучения окончила Руфа Леонтьева — полевод колхоза имени XXII съезда КПСС. Девушка на «отлично» изучила трактор, умело управляет им. Недавно молодую трактористку приняли в члены КПСС.

Фото А. Обрядина.  
Фотохроника ТАСС.

НАШ район издавна славится хорошиими урожаями

«северного шелка». Льноводство по праву стало стержнем, основой колхозной экономики.

Высокие доходы от этой отрасли позволяют успешно развивать земледелие и животноводство,

повышать материальное благосостояние колхозников. Об этом красноречиво говорят следующие факты. В прошлом году колхозы и совхозы района получили от льна 3,213,624 рубля, что составляет 42 процента от общего дохода.

Лучших результатов добились льноводы сельхозартели «Путь к коммунизму». Здесь в среднем с каждого гектара получено по 4,2 центнера волокна. Общий доход от льноводства составил 45 процентов общего дохода артели и достиг в целом 204,955 рублей.

Хороших показателей добились также льноводы бригад, возглавляемых А. Александровым (колхоз «Заветы Ленина»), И. Петровым (сельхозартель «Светлый путь»), И. Емельяновым (колхоз «Родина») и другими. В данных бригадах каждый гектар посевов льна дал по 779—876 рублей дохода.

Вывод напрашивается сам собой. Хочешь быть с деньгами — добивайся высоких урожаев льна. Недаром мудрая народная пословица говорит: «Кто сеет лен, тот богат и умен».

## БОЕВАЯ ВЕСНА ЛЬНОВОДОВ

и Ф. Леонов. В эти дни они ведут сбор золы и птичьего помета. Уже запасено более четырех тонн этих удобрений.

Но не все льноводы у нас трудятся с душой. В колхозе имени Мичурина создано 9 звеньев. Однако роли звеньевых в артели, по признанию председателя артели т. Павлова, не видно. Здесь собрали только 5 центнеров золы. Мало заготовлено золы также в сельхозартелях «Организатор», «Победа Ильи-ча» и других.

Материальная заинтересованность является важнейшим стимулом в получении высокого урожая при меньших затратах труда. Нужно решительно покончить с уравниловкой в оплате труда льноводов. Кто больше трудится, тот должен и больше получать.

Товарищи льноводы! Весна не за горами. Встретим ее дружно, полной готовностью к борьбе за высокий урожай завершающего года семилетки. Дадим Родине добротное волокно — ценное сырье для текстильной промышленности.

## СООБЩЕНИЕ

### городской избирательной комиссии по выборам в Опочецкий городской Совет депутатов трудящихся об итогах выборов в Опочецкий городской Совет депутатов трудящихся 14 марта 1965 года

Опочецкая городская избирательная комиссия получила от городских избирательных комиссий сведения о результатах выборов в Опочецкий городской Совет депутатов трудящихся.

В выборах депутатов Опочецкого городского Совета депутатов трудящихся принял участие 99,99 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Опочецкая городская избирательная комиссия, рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, зарегистрировала избранных депутатов в Опочецком городском Совете по всем избирательным округам.

Городская избирательная комиссия.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 35-й  
№ 35 (6053)

ПЯТНИЦА, 19 МАРТА 1965 года

Цена 2 коп.



## К сведению депутатов райсовета

Организационная сессия Опочецкого районного Совета депутатов трудящихся состоится 22 марта 1965 года в помещении кабинета политического просвещения райкома КПСС.

Начало работы сессии в 11 часов.

На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

1. Организационный;

2. О наказах избирателей;

3. О состоянии и мерах улучшения кормовой базы в колхозах и совхозах района;

4. Утверждение отчета о бюджете за 1964 год.

На сессию районного Совета депутатов трудящихся приглашаются председатели исполнкомов сельских Советов и колхозов, директора совхозов, ММС, заведующие отделами райкома КПСС и исполнкома райсовета.

**ВЫПОЛНЕНИЕ и перевыполнение производственного плана, рост производительности труда, соблюдение сроков сдачи в эксплуатацию строительных объектов, сокращение затрат, повышение профессионального мастерства рабочих—вот далеко не полный перечень вопросов, над которыми повседневно работает профсоюзная организация нашего строительного участка.**

Для решения этих задач мы используем самые разнообразные средства и методы. Но основной и самой эффективной формой работы с людьми является социалистическое соревнование. С каждым годом оно принимает все больший размах, обогащается новыми начинаниями. Если несколько лет назад в нем участвовали лишь отдельные передовики производства, то теперь охвачены коллективы бригад и объектов.

Широкое участие рабочих в соревновании, горячее их стремление сегодня трудиться хорошо, а завтра—лучше, чем сегодня, сказались на выполнении производственной программы минувшего года. Коллектив участка еще к 47-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции рапортовал

о досрочном завершении годового задания на 101,2 процента по всем технико-экономическим показателям. Лучше других поработал коллектив третьей площадки, которым руководит прораб Аркадий Илларионов. Им досрочно построен комбинат бытового обслуживания, три двенадцатиквартирных жилых дома в совхозах «Красногородский» и «Вышгородский». Объекты прияты заказчиками с хорошей оценкой. При этом имеется значительная экономия денежных средств и строительных материалов.

Успешно выполнен участком и план двух месяцев этого года.

В первых рядах строителей, чьим неустанным трудом успешно выполняются производственные задания и социалистические обязательства, стоят штукатуры бригады Александра Зваунса, каменщики, руководимые Николаем Торженовым, и маляры Александра Федорова. Высоки производственные показатели у старейших работниц участка Алевтины Морозовой, Валентины Кузьминой, Анны Ивановой, штукатуров Павла Ко-

## СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

### На профсоюзные темы

гуловского и каменщика Ивана Гаврилова.

Соревнование — это живое творчество, где решающее значение имеет инициатива рабочих. Формы инициативы разнообразны. Рабочие борются не только за сокращение сроков, но и за улучшение качества строительных работ. В минувшем году тринадцать объектов приняты с оценкой «хорошо», а семь — получили гарантитные паспорта.

Для повышения деловой квалификации рабочих у нас организованы бригадные и индивидуальные занятия по овладению второй и третьей специальностями. В минувшем году пятнадцать и ныне двенадцать человек закончили курсовую подготовку и стали владеть двумя профессиями. Плотники Алексей Морозов, Сергей Сергеев, Павел Матвеев и другие теперь

могут работать каменщиками, а штукатур Александр Федоров выполняет малярные работы.

Овладение рабочими двумя и тремя специальностями позволило не только сократить сроки строительства, но и повысить ответственность за качество выполняемых работ.

В улучшении деятельности строительного участка немалую роль сыграло привлечение рабочих и служащих к управлению производством. У нас создан и постоянно действует экономический совет, в составе которого инженерно-технические работники и передовики производства. В минувшем году экономический совет внес предложения об упорядочении использования местных строительных материалов, создании растворного узла, широком использовании железобетонных конструкций, ликвидации временных сооружений на строительных объектах. Внедрение в производство только этих предложений позволи-

ло сэкономить около 60 рублей.

Действенность соревнований мыслима без его широкой пропаганды. Ход выполнения обязательств широко освещаем в печати, «листках-молниях». Плакаты, выпуск специальных шлагов. Лучшие люди участкаются на Доску почета.

Вместе с этим мы не пренебрегаем фактами нарушения трудодисциплины, случаев некачественного выполнения работ. У нас выпускается стенной сатирический листок «Колючка».

На участке трудится хороший сплоченный коллектив. Члены живут дружной семьей. Их можно видеть вместе на праздничном вечере, кино, экскурсии историческим местам области.

Мы не довольствуемся достигнутыми успехами. Тем более, что деятельность нашей профсоюзной организации есть еще немало недостатков. И чтобы устранить их, предстоит еще много труда.

**Е. Александров**  
председатель постройки  
Опочецкого строительства

## Почта „Красного маяка“

### На подъеме

В ЦЕХАХ Опочецкого хлебокомбината значительно возросла механизация производственных процессов.

Сейчас все работы, от разделочного стола до экспедиции готовой продукции, механизированы. Это высвободило значительное количество рабочей силы. Улучшилось и качество выпечки хлебобулочных изделий.

Рабочие постоянно повышают свой производ-

ственный уровень. В прошлом году 50 рабочих закончили техникум. Алина Рябинина, Таисия Крылова, Ольга Федорова, Раиса Кудрявцева, Елена Вчерашняя, Геннадий Травин являются заочниками институтов и техникумов.

Высокая культура на производстве позволяет предприятию работать ритмично, без скачков и прерываний. Продукция почти на 400 тысяч рублей. Это

значительно больше на.

В социалистическом соревновании, развернувшемся в честь выборов местных Советов, лучшие результаты добилась бочкая Александра Евсеева. Недаром ей было высокое доверие избранной депутатом родского Совета. Валентина Ефремова и Раиса Кудрявцева — также депутаты местных Советов.

**А. Петров**

### Работает с душой

Всего несколько месяцев назад Смилковским клубом Екатерина Павловна Павлова. Но за это время само помещение клуба преобразилось. Сейчас даже трудно представить, что здесь было: грязь, окна с выбитыми стеклами, двери в шкафу выломаны, по залу и сцене гулял ветер, журналы и газеты разбросаны. Кино в клубе демонстрировалось редко, да и то народ с неудовольствием шел, не привлекало неуютное помещение.

Теперь клуб стал другим. Входишь и душа радуется: тепло, чисто, уютно, имеются подшивки газет, журналов. Желающие могут поиграть в домино, шахматы, шашки. Вечерами сюда тянутся вереницы людей. Они идут посмотреть концерт сельской художественной самодеятельности.

**А. Демидова.**  
Деревня Винокурово.

### К „левым умельцам“

О ПОЧЕЦКИЙ комбинат бытового обслуживания все больше расширяет ассортимент услуг для населения, растет число филиалов комбината. Все это очень хорошо, ведь «мелочи» быта создают хорошее настроение.

К сожалению, еще многие вопросы обслуживания населения остаются неразрешенными. И, естественно, они доставляют неудобства, хлопоты, отнимают у людей время и здоровье. Я имею в виду ремонт жилых зданий. Сделать капитальный ремонт, хотя бы маленького дома, у нас целая проблема, особенно если в семье одни женщины. Вот и у меня случилось такое. Протекла крыша, рассыпалась труба (грозит пожаром), нужно срочно сменить внутреннюю электропроводку (более 10 лет служит), рушится крыльцо. С чего начать? Попала в быткомбинат, куда же больше?

Не обрадовали меня там. Пере-

крыть крышу не могут, нет такого материала, даже щепы, кирпича и досок строители сменить проводку нечем — проводов.

— Может только сделать покойку, обшить потолок фанерой, — явили руководители комбината. Остальное... если у вас есть материал...

Все ясно. Остается «дежурить» у хозмагов, когда там понадобится строительный материал, «ловить» транспорт и, наконец, искать «левых умельцев», которых часто из своей материальной ходится.

Некоторые скажут, что быткомбинат — не строительная организация и производить ремонт жилых домов частного сектора его дело. Но ведь и строительные организации не берутся. Так же выход?

**С. Левченко**

г. Опочка.

### Хотя письма и не напечатаны

Читатели деревни Залужье Красногородского сельсовета сообщили в редакцию о непроезжем состоянии дороги из-за плохого состояния моста через ручей.

Копия письма была направлена в исполнком Красногородского

сельсовета. Председатель сельсовета А. А. Шабанов сообщил в редакцию, что ремонт моста в деревне Залужье будет произведен колхозом «Память Ильиной» текущего года.

\* \* \*

Опочанин Николаев сообщал в редакцию, что в городе никто не беспокоится об организации отдыха молодежи. Зимой не был оборудован каток, плохо работают спортивные организации.

Письмо обсуждалось на заседании бюро райкома ВЛКСМ. Председателю ДСО «Урожай» А. Григорьеву указано на недостатки в

работе. Ему рекомендовано вести спортивную работу.

Бесной спортом комитет планирует обустроить городской стадион, также провести работы по обустройству пляжа.

Разработаны мероприятия по улучшению содержания ведущих отраслей. Дом культуры планирует приобрести инструменты для радного оркестра.

### К 20-летию великой победы

### Три медали Гумбата Намазова

В октябре 1943 года большой группе советских военнопленных удалось бежать из гитлеровского концентрационного лагеря, находившегося на станции Здолбуново близ Ровно. Вырвавшись на волю, они образовали партизанский отряд имени Щорса, а командовать им стал Гумбат Намазов — доблестный сын азербайджанского народа. Многие месяцы народные мстители действовали в тылу врага. Они пускали под откос воинские эшелоны гитлеровцев, взрывали мосты, склады, уничтожали живую силу противника. Спустя некоторое время отряд Г. Намазова слился с партизанским соединением, которым командовал полковник М. И. Шукаев. Оставаясь в тылу отступающего врага, партизаны прошли с боями по Украине, вступили на оккупированные земли Чехословакии и Польши.

Самый крупный бой отряд провел у горы Червона скала, где фашисты построили крупный аэродром. 11 сентября 1944 года партизаны во главе с Г. Намазовым совершили налет на эту важную базу, подожгли десятки самолетов, уничтожили сотни гитлеровцев.

Ряд смелых операций народные мстители совершили в Польских Татрах.

26 марта 1945 года партизаны

встретились с частями Советской Армии и в их составе вели бои с врагом до победы.

Ныне Гумбат Намазов живет в азербайджанском городе Кировабаде. Он награжден двумя боевыми медалями чехословацкого правительства, одна из которых ему вручена совсем недавно. На днях Гумбат Намазов получил письмо из Москвы от М. И. Шукаева. В нем сообщается, что мужественный сын азербайджанского народа награжден еще медалью Польской Народной Республики.

НА СНИМКЕ: Гумбат Намазов в гостях у кировабадских пионеров.

Фото Н. Игнатьева.  
Фотохроника ТАСС.

оло 60 тысяч  
евнования не  
рокой гласно  
обязательств  
ем в стенной  
ниях». Прак  
циональных ан  
участка зано  
а.

не проходи  
ния трудовой  
некачествен  
б. У нас вы  
сатирический  
ится хороший  
и. Члены его  
ей. Их часто  
на празднич  
экскурсиях по  
области.

емся достигну  
более, что в  
профсоюзной  
дем не мало не  
устранить их  
потребиться  
Алексеев,  
постройкома  
групучастка.

о больше пла  
истическом сб  
развернув  
ст выборов в  
советы, лучши  
з добилась раз  
андра Кор  
аром ей оказа  
доверие. Она  
депутатом го  
Совета. Вален  
сова и Раиса  
а — также  
естные Сове  
А. Петров.

гут, нет никаких щепы, нет строительных, нечем — нет  
делать побелки фанерой, — за комбината. —  
вас есть свой  
«дежурить»  
ам появится  
териал, поток  
ит, наконец  
льцев», у ко  
материала на

С. Левченко.

нительный  
одатель этого  
банов сообщи  
ремонт моста  
дет произведен  
Ильича» весной

ндановано нала  
боту.  
тет планирует  
кой стадион, б  
боты по соору  
приятия по  
кания вечеров  
туры планируют  
менты для эст

# В ПОХОД ЗА УРОЖАЙ, ЛЬНОВОДЫ!

## В центре внимания

В ЭТОМ году в нашей артели «Путь к коммунизму» создано 11 звеньев. Для руководства ими подобраны опытные льноводы. Со всеми звеньевыми, бригадирами и полеводами проводятся занятия в агрехимическом кружке.

Льном в артели будет занято 220 гектаров. Определены предшественники. Это в основном клеверица, залежи и участки из-под озимых хлебов.

В колхозе отремонтированы линяные сеялки, подготовлен к выезду в поле сельскохозяйственный инвентарь. Собрano 78 центнеров золы.

А. Васильева,  
агроном колхоза.

## Известно ли вам?

В ПРОШЛОМ году колхозы и совхозы района получили от льна 3.213.624 рубля, что составляет 42 процента от общего дохода. В среднем с каждого гектара, занятого льном, получено по 443 рубля.

Лучший урожай льна получен в колхозе «Путь к коммунизму» — 4,2 центнера волокна с гектара. От реализации льнопродукции получено 204.995 рублей, или 45 процентов от общего дохода. Каждый гектар льна дал 888 рублей дохода.

В бригаде Ивана Ивановича Афанасьева из сельхозартели «Вперед» доход с гектара льна составил 1.132 рубля.

По 6,7 центнера волокна и 5,8 центнера семян льна с гектара получила бригада № 8 колхоза «Память Ильича», которой руководит Павел Ефимович Машев.

Высокий урожай «северного шелка» вырастило звено Марии Николаевны Георгиевой из колхоза «Путь к коммунизму» на площади 26 гектаров. Доход с каждого гектара равен 1.145 рублям.

В каждой из девяти бригад нашего колхоза «Светлый путь» создано по два линяных звена. За ними закреплены участки.

В НАШЕМ колхозе нет обезличики в выращивании льна. Возделывают эту ценную техническую культуру специальные звенья. Вот почему артель из года в год получает высокие урожаи «северного шелка». Растут доходы от реализации льнопродукции.

Одним из звеньев руководжу я. В прошлом году мы посеяли три надцать гектаров льна. Разместили «северный шелк» по клеверищам и залежам. Осеню на всех участках был произведен взмет зяби. В предпосевную обработку на каждый гектар внесли по два центнера суперфосфата, по два центнера калийной соли и по полцентнера золы.

Посеяли лен в первой декаде мая, когда почва достаточно прогрелась. Высевали доброячестивые семена сорта «светоч». За-

ПОЛЕВОДЫ нашей бригады ежегодно получают высокие урожаи льна. В прошлом году, например, с каждого гектара его посевов получено в среднем по 4 центнера льносемян и столько же волокна. Если спросить рабочих, в чем причина такой урожайности, то каждый из них ответит:

— Звеньевые у нас хорошо работают.

И это сказано не ради красивого слова. Много труда прикладывают у нас руководители линяных звеньев, чтобы дать государству добротный «северный шелк».

В прошлом году льном у нас было занято 65 гектаров. Всю площадь закрепили за двумя звеньями. Звено Владимира Егорова выращивало лен на площади 35 гектаров. Линяное звено, которым руководит Федор Васильев, возделывало его на 30 гектарах.

Предшественники были различными. Одну половину их составляли клеверища, вторую — площади из-под зерновых культур. Все участки вспахали на зябь. Эту работу хорошо выполнили наши механизаторы Павел Курьгин и Виктор Никандров.

Зимой звеньевые позаботились о подготовке семенного материала. Семена льна сорта «светоч» несколько раз сортировали, пока полностью не довели до посевных кондиций.

В весенние дни работали линяные звенья. Они еще и еще раз осматривали отведенные под лен участки, следили за таянием снега. И как только согнало с полей снежный покров и почва слегка подсохла, они сразу же позаботились о ее

## Сеять только сортовыми семенами

Опочецкая линосемстанция проявляет большую заботу о повышении сортности семян. На днях 35 тонн линосемян отправлено в Чустошкинский район для сортосмены и сортобновления.

В эти дни на линосемстанции идет проправливание семян льна. Колхоз «Урожай» уже получил 254 центнера проправленных семян, «Путь Ленина» — 45 центнеров.

Проправленные районированные сортовые семена завозят в свои хозяйства и другие сельхозартели.

В. Никандрова,  
заведующая линосемстанцией.

## К весне готовы

Всего по колхозу идет отремонтирование. Отремонтируют 250 линяных сеялки, каждую гектаров льна. Уже бригады обеспечили завезли 100 тонн минеральных удобрений.

Систематически

## Успех будет закреплен

тем развернули заботливый уход за посевами.

Вытеребили лен в стадии ранней желтой спелости в августе. После просушки сразу же обмолотили его, что позволило разостлать соломку под теплые августовские росы. К празднику Великого Октября звено сдало государству всю линнопродукцию.

Надо сказать, что при возделывании льна мы все шире применяем технику. Это не только ускоряет темпы и улучшает качество работ, но и ведет к снижению себестоимости продукции. Вот характерный пример. Ручная прополка гектара льна обходилась нам в пятнадцать рублей, а химическая обходится только в три.

## Нет и не будет обезличики

обработке. По полям пустили лущильники. Почву тщательно рыхлили, чтобы сохранить в ней влагу.

В комплексе предпосевной обработки в прошлом году у нас впервые практиковалось прикатывание почвы. И это, как мы убедились в дальнейшем, сыграло большую роль в борьбе за урожай. Прикатывая почву, мы способствовали хорошему сохранению в ней влаги. Участки после обработки катками становятся ровными, и по ним хорошо идут машины.

Сев льна вели сеялками сами звеньевые. Норма высева составляла 120 килограммов семян на гектар, в соответствии с их хозяйственной годностью.

Дружные всходы технической культуры появились на наших полях. Звеньевые опять-таки внимательно следили за их развитием. Посевы дважды подкармливали минеральными удобрениями.

Химической прополки проводить не потребовалось. На участках совсем не было сорняков. Лен вырос высоким и чистым.

Своевременно позаботились звеньевые также об уборке и обработке «северного шелка». Разостланная по заранее подготовленным стилицам соломка хорошо вылежалась.

Тщательно отсортированную тресту линноводы без задержки отправили государству.

За свой труд звеньевые заслуженно получили высокую оплату. Кроме того, каждому из них была выдана премия в сумме 65 рублей.

## Нет и не будет обезличики

в на каждый гектар внесем минеральных удобрений в два раза больше, чем это было в прошлом году.

Стремясь достичь еще лучших показателей в выращивании льна, наши звеньевые работают с огоньком, стараются своим трудом оправдать оказанное им доверие. Они уже рапортовали о полной готовности к севу семенного материала. Все линосемена у нас первого класса.

Заранее подобраны и распределены участки, на которых разместим посевы «северного шелка».

Завезены минеральные удобрения. Нынче роль химии в борьбе за высокий урожай льна возрастет. При подкормке посе-

вов на каждый гектар внесем минеральных удобрений в два раза больше, чем это было в прошлом году.

Стремясь достичь еще лучших показателей в выращивании льна, наши звеньевые работают с огоньком, стараются своим трудом оправдать оказанное им доверие. Они уже рапортовали о полной готовности к севу семенного материала. Все линосемена у нас первого класса.

Заранее подобраны и распределены участки, на которых разместим посевы «северного шелка».

Мы вступаем в решающую весну семилетки, весну больших надежд. И надо полагать, что наши линоводы своим трудом еще раз покажут, как надо добиваться высоких урожаев «северного шелка», приумножат богатство своего хозяйства.

А. РАССАДОВ,  
бригадир второй бригады  
совхоза «Красногородский».

## НАШ КУРС — ВЫСОКАЯ АГРОТЕХНИКА

С ДОБРЫМИ итогами завершили сельскохозяйственный

год линоводы нашей восьмой бригады. В моем звене каждый из 16 гектаров посевов «северного шелка» дал 6 центнеров волокна и по 5 центнеров линосемян. Немного лучше показатели и у моего соседа Нила Степановича Степанова. На участке его звена получено по 6 центнеров волокна с гектара и по 5,8 центнеров линосемян.

Я не ошибусь, если скажу, что успех дела в наших звеньях решил высокая агротехника, в первую очередь хорошая заправка почвы удобрениями. Зимой прошлого года мы заранее позаботились о их накоплении. Например, члены моего звена только с Красногородской межколхозной птицефермы завезли более трех тонн куриного помета.

Ф. Леонов,  
звеньевой восьмой бригады  
колхоза «Память Ильича».

## Выходят на старт

На своем опыте линоводы колхоза «Заря» убедились, что звеньевые организации труда на возделывании «северного шелка» себя оправдывают. В прошлом году почти все звенья не только справились с заданиями, но и перекрыли их.

Умелыми организаторами людей на выращивании льна показали себя звеньевые первой и второй бригад Дмитрий Яковлевич Андреев и Татьяна Ильинична Ильина. И не случайно в качестве дополнительной оплаты каждому из них за сверхплановую продукцию выдано по 90 рублей. Хорошо оплачен труд и других звеньевых. Вот почему в этом году люди еще охотней идут в линоводные звенья, обещая вырастить высокий урожай.

Пример другим звеньевым подают Дмитрий Яковлевич Андреев и Татьяна Ильинична Ильина. Только в марте в этих звеньях собрано по полтонны золы.

Зимой агроном колхоза Александр Никитич Прокофьев проводил с линоводами учебу. На днях будет проведен семинар, на котором мастера «северного шелка» подведут итоги занятий, наметят задачи на период весеннего сева.

Нынче на полях колхоза «Заря» выйдут пятнадцать звеньев, возглавляемых опытными мастерами «северного шелка». Посевы его займут нынче 300 с лишним гектаров.

А. Карин.

## «КРАСНЫЙ МАЯК»

19 марта 1965 года. 3 стр.

